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えびの市教育委員会 

令和 4 年度  第 5 回  定例会  会議録 

1. 日 時  令和4年8月5日 金曜日 午後1時30分から午後2時44分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所 別棟1-3,4会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 貴嶋 俊介 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 川上 大輔 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和4年度第4回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

  (1)   議案第5号 えびの市一般会計予算の補正について 

   (2)  議案第6号 西諸地区いじめ問題対策専門家委員会共同設置規約の 

一部改正について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午後1時30分） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和4年度第5回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 17 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、貴嶋 俊介委員に願いしたいと思いますが、よろし

いでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和 4年度第 4回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和4年度第4回定例会会議録の概要朗読） 

教育長 会議録については、承認ということでよろしいでしょうか。 

出席委員 はい。 

教育長 会議録は承認されました。続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。

何かありましたらお願いします。 

 

小倉委員 7月30日にJILLEのライブがえびの市文化センターでありました。年齢等に関係なくみな

さん楽しんでいらっしゃいました。子どもたちに合わせた曲は、会場の皆さんが一緒にな

って笑顔で歌ったりして非常に楽しまれていました。また JILLEさん専属の音響や照明、

スタッフの機敏な動作などは私達イベントを開催する側にとってはとても勉強になりまし

た。現在の文化センターの音響や照明ではとてもあのようなステージを作ることは難しい

ので将来的には文化センターもあのような設備を整えていただけたらと思います。 

 

教育長 非常に好評であったとのことでお話を伺っています。本来であれば野外ステージで行う予

定でしたが天候の関係でホールでの開催となりました。照明や音響については追いついて

いないところもありますが、予算などの関連もありますのでご理解願います。 

 

貴嶋委員 現在夏休みに入っておりますが暑い日が続いております。コロナ禍の中であり難しいかも

しれないのですが、学校のプールの解放はされているのかお尋ねします。 

 

松元委員 解放されていないのではないですか。 
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教育長 岡元小は例年開放しているのですが、していないでしょうか。ＡＥＤの講習会や救命救急

の直接的な指導をしていただくことができていなくて、保護者等に対して行うべきなので

すができていないのではないかと思います。 

 

貴嶋委員 中学生だと思うのですが遊泳禁止の場所で水浴びをしている状況があるようです。遊泳禁

止の看板なども立てているのですけど来ているようです。かわいそうなところもあるので

すが遊泳禁止のところで遊んでいたりして万が一事故があったときに管理責任者としてど

のような管理をしていたかということも問われかねないと思います。指導をお願いします。 

 

学校教育課

主幹 

 

夏休み前に周知はしてありますが、再度周知と見回り等も強化していきたいと思います。 

教育長 ８月もですが９月、１０月も暑いので学校が始まったら友達と行こうという話になるかも

しれませんので、注意喚起等をお願いします。 

 

前原委員 飯野保育園ですが 7 月 23 日に文化センターで発表会をさせていただき、コロナが急激に

増え始めている時でしたので大変心配しながら開催しました。観客も 250名程入れました

ので心配しながらだったのですが社会教育課の皆さんに色々と席の配置や消毒の方法等を

アドバイスいただきながら開催することができました。このようなアドバイス等をいただ

けると非常にありがたいなと思いました。これからも今の状態が続くと思いますので開催

の際には色々な相談にのっていただければ皆さん開催も安心してできるのかなと思いま

す。 

もう 1つですが夏休み毎年ですが飯野地区では幼少連携で飯野小学校と合同研修等を行っ

ています。夏休みで利用されていない教室を利用して充実した連携ができているのですが

他の地区ではどのような事をされているのかお聞きしたいと思います。 

 

学校教育課

教育係長 

上江小学校の今年度の夏休みの予定としましては保育園の授業参観や職員間の協議が予定

されています。、加久藤小学校は保育園の授業参観が予定されています。真幸小校区につき

ましてはこども園の参観、職員間での情報交換を予定されています。情報交換については

7 月末の予定でしたがコロナにより延期となった模様です。岡元小学校については真幸小

学校と一緒に行われるとのことです。なお、全て夏休み中の予定とのことですが実施の確

認は現在のところしていないところです。 

 

松元委員 現在コロナの感染が広がっている状況ですがえびの市の児童生徒についての状況を教えて

ください。 
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学校教育課

主幹 

 

夏休み期間ということもあって保護者の方から連絡がいただけた情報については把握して

います。特に中学校の場合だと夏休み中に部活動などで学校に来る頻度が高いので連絡を

受けています。実際に感染の発表等をみると小学校年代の方が多いのかなという印象を持

っていますのでそのあたりの数の差はあるところです。ただ小学校は学校に来ていないの

で、ご家庭で自宅待機をしているということで学校への影響がないことから学校に連絡自

体はないということがあるのではないかと考えています。 

 

松元委員 学校があるときには出席がないので学校は把握できると思います。家庭が報告しなければ

学校が把握できないということですよね。感染者の半数は児童生徒なのかなと思いますが

どうでしょうか。 

 

教育長 高校生年代とか 10 歳代でも 16 歳以上ですとか 10 歳未満でも未就学の子どもも含まれて

います。家族感染が多いものですから1人感染すれば家庭内で感染する可能性があります。 

 

松元委員 最近は病院に行っても来られている方が非常に少ないです。皆さん個人的に対応されてい

るからだと思います。例えば学校で夏休み期間中の登校日を無くすとかの対応はされてい

るのでしょうか。 

 

学校教育課

主幹 

 

元々飯野地区では計画していませんでした。加久藤小学校は夏休み開始前に登校日を取り

やめました。真幸中学校は当初予定していましたが取りやめました。感染拡大を考慮して

のことです。加久藤中学校や真幸小学校等の登校日を実施したところは十分な感染対策の

うえで短時間で済ませたりしています。 

 

松元委員 東京は前週より感染者が減ってきています。ピークなのかなと感じてはいますが 9月に入

ると学校行事が多くなってくるのでできるだけ中止しないよう取り組むためにはどうした

ら良いかを教育委員会や学校も含めて考えていくべきだと思います。体育大会や修学旅行

を予定されている学校もあります。 

 

教育長 8月31日に校長会が予定されていますので、それに向けて教育委員会としてもしっかり確

認を行って方向性を出したいと思っています。 

 

松元委員 今、児童生徒が非常に厳しい状況で外出や親族宅への訪問も難しいことがもう 3年も続い

ています。学校ではできるだけ楽しくできるような雰囲気づくりが必要と思います。なか

なか難しいことではありますが。 

 

教育長 極力学校での活動は止めない形でやっていきたいと思います。しっかり感染対策をしたう

えで実施していきたいと思います。 
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前原委員 感染者が急増する中で、教職員が濃厚接触者となり出勤できなくなる状況があると思いま

す。最近は待期期間等が短くはなってきているようですが、そのような状況になった時に

うまく学校を運営していけるように体制をとっていかなければならないと思います。 

 

貴嶋委員 感染者や濃厚接触者の話を身近なところで聞きます。 

教育長 児童生徒もですが先生方にも影響が出ています。学校が夏休み明けに再開した際に体制は

非常に重要ですので校長会等でも確認を進めていきます。 

それでは私の方からも３つほどお話させていただきます。 

中学校部活動ですが中体連がございました。上江中学校の新体操部が県で優勝して熊本で

開催される九州大会に出場するという報告を受けております。相撲で県個人 3位というこ

とで鹿児島開催の九州大会に出場、そして北海道で開催される全国大会への出場も決まっ

たそうです。真幸中学校の空手も九州大会出場が決まったそうです。あと、加久藤中学校

の女子テニス部が団体で優勝したのですが、沖縄開催の九州大会を辞退されています。こ

れは競技日程が 1週間なのですがその 1週間を宮崎県選手団として行かなければならず、

保護者が 1 週間仕事を休んで行かなければならないということで困難であるということ

と、沖縄県のコロナ感染者が爆発的に増えているということで勘案された結果苦渋の決断

をされたということです。生徒としては非常に頑張った結果なのですが、生徒も十分理解

したうえで辞退ということになったようです。可哀そうな状況かなと思います。昨日もバ

レーボールの九州大会が行われていたのですが宮崎県の対戦相手はほとんど棄権でした。

対戦相手が出場していない状況です。このような状況を踏まえたうえで参加しなければな

らない状況ですので、学校とも連携を取りながら児童生徒への配慮も進めないといけない

と思っています。 

2 つ目です。お手元に資料を配布しておりますが、日米共同訓練が実施されるとのことで

報告を頂いています。本日住民説明会等も実施されております。8月28日から9月3日の

間で訓練が行われます。その前後で訓練の準備や撤収等で移動があります。そこで学校に

影響があるのが 1 学期最初の日が 29 日だと思いますのでその月曜日以降が影響があるの

かと思います。お配りした資料に記載のある日程で進んでいくのではないかと考えており

ます。校長先生方にも同じような情報を提供しておりますので、部活動や登下校も含めて

注意等をしていただく予定です。 

 

松元委員 この訓練参加者は宿泊はどうなっているのでしょうか。 
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教育長 霧島演習場内となっています。日用品等の確保の為に出ることはあるかもしれませんが、

基本的には演習場内で生活をされるということです。 

3つ目です。教員採用試験です。試験が実施され 8月 2日に 1次試験の結果が出ました。

えびの市から小学校を受けた 7名は全員合格です。中学校が 9名中 3名合格です。養護教

諭が 1名受けて 0名でした。17名受けて 10名が 2次試験に向かうこととなりました。こ

のうち自主勉強会に参加した 12 名中 8 名が合格している。中学校と養護教諭は難しいと

考えています。小学校は 300名程 1次で合格していますが、2次は約半分の 150名超が合

格者となると思われます。また2次対策を8月6日、16日、17日の3日間で主幹を中心に

面接や模擬授業の練習をして試験に臨んでいただく準備をしたいと思っています。頑張ら

せたいと思っています。 

 

松元委員 本人たちの為にも厳しく指導してください。 

教育長 今回の 2次対策の面接官役を前教育長にお願いしております。厳しく指導していただきま

す。私からは以上です。 

それでは議案の審議に入ります。議案第 5号「えびの市一般会計予算の補正について」を

議事と致します。事務局の説明を求めます。 

 

防災食育セ

ンター所長 

 

（説明） 

社会教育課

長 

 

（説明） 

社会教育課

課長補佐兼

文化係長 

 

（説明） 

松元委員 今から物価が上がっていくことが予想されますが今のところは令和 5 年度は 5％を上乗せ

をしていくということでしょうか。 

 

防災食育セ

ンター所長 

 

今回の補正に関しては物価高騰ということで実際は給食費を値上げして対応しなければな

らないところですが、国の交付金を利用して補填をしようとところで補正を計上させてい

ただいているところですが、まだ令和 5年度以降の国の状況等が不明なこともありまして

具体的に値上げの方向の話はしていないところです。 

 

松元委員 そこはまだ不透明ということですね。 
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教育長 更なる高騰の可能性もありますので、そのような場合に補正予算を計上の必要があるとい

うことです。 

 

松元委員 今回補正予算を計上しますが、来年度は 5％の上昇を見越して小学校の給食費の上乗せを

していかなければならないのかなと思いました。これが補正の連続で計上していけるのだ

ったら良いのですが、あくまで補正です。保護者に補っていただくのが本来の姿だと思い

ます。値上げをせざるを得ないかもしれないですね。値上げしないに越したことはないの

ですが。 

 

教育長 これについては運営協議会でも協議しないといけない案件です。 

防災食育セ

ンター所長 

 

中学校の事もありますので慎重に協議しないといけないと思います。市長の考えもありま

すので協議が必要かと思います。 

貴嶋委員 この 5％というのは現在の物価上昇を勘案して算出しているのでしょうか。どのような算

出なのでしょうか。 

 

防災食育セ

ンター所長 

 

県が試算していますが、食材の多くを納入している学校給食会という県の会があるのです

がそちらの上昇率の平均が 7.4％となっています。この率とえびの市の収支状況から算定

して 5％としています。食材によっては地元調達が可能なものもありこちらに関しては学

校給食会の上昇率程は上がっていないところです。これらを考慮しまして 5％としたとこ

ろです。 

 

教育長 他にありませんでしょうか。 

それでは承認してよろしいでしょうか。 

 

出席委員 はい。 

教育長 議案第 5号「えびの市一般会計予算の補正について」につきましては承認されました。続

きまして議案第 6号「西諸地区いじめ問題対策専門家委員会共同設置規約の一部改正につ

いて」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

教育係長 

（説明） 
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教育長 

 

 

出席委員 

 

教育長 

 

 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

 

 

学校教育課

長 

 

 

 

 

 

松元委員 

 

 

学校教育課

長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

質問等ありませんでしょうか。 

それでは承認してよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

議案第 6号「西諸地区いじめ問題対策専門家委員会共同設置規約の一部改正について」は

承認されました。本日の議案は以上となります。続きまして事務局からの連絡となります。

学校教育課からお願いします。 

 

令和4年度えびの市教育委員会第6回定例会の日程です。8月24日午後1時より飯野地区

コミュニティセンターにて開催します。市議会開会により前倒しとなりますのと同日午後

3 時より西諸県市町教育委員会連合協議会の総会及び研修会が同会場で開催されますの

で、引き続きの開催となります。コロナの関係でもしこの総会及び研修会が中止若しくは

延期となった場合には市役所本庁にて同時刻で定例会を開催する予定です。 

 

学校規模適正化検討委員会の会議を実施しましたので会議資料をお手元に配布させていた

だいております。経過を報告させていただきます。7月25日午後4時から第1回目の会議

を開催しました。本来であれば前週の開催予定でしたがコロナの関係で延期し開催したと

ころです。 

 

（資料による説明） 

 

検討委員会を立ち上げた目的については出席された方々はご理解されたと思いますが雰囲

気等はどうだったのでしょうか。 

 

最初に念押ししましたのが、この委員会はなんらかの意思決定や答申を行うものではない

ということです。広くご意見等をいただくための会議ですということを説明させていただ

きました。まちづくり協議会の会長に説明に伺った際にも、それを聞いて安心したとおっ

しゃっていました。この会議でなんらかの重大な決定をしなければならないのかというこ

とを心配されていたようでした。 

 

他の会議に参加された方から、学校は統廃合するのかとの質問を受けました。適正化とい

う言葉がでることを不安視される方もいらっしゃるようです。委員の皆さんが今の段階で

は統廃合の段階ではないとの理解があれば良いのですが。ただ丁寧な説明をしていただい

てアンケートまで作成していますので、問い合わせはあると思いますがしっかりと回答さ

せていただければと思います。 
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学校教育課

長 

 

松元委員 

 

 

 

貴嶋委員 

 

 

松元委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松元委員 

 

 

 

学校教育課

長 

 

 

松元委員 

 

教育長 

 

貴嶋委員 

 

 

無関心でいられるよりも良いのかなとは思っています。 

 

 

少子化が進んでいく中でえびの市の学校は公平感をもって児童生徒が教育を受けられてい

るかが問題であって、早急に統廃合を行うということではないですが近い将来そのような

話をしなければならない時が来ることは確かですね。 

 

まちづくり協議会の役員会でこの話題が出るのですよね。学校の統廃合をすぐするのでは

ないか、との話になります。その前の段階と話をします。 

 

少子化が進んでいる学校は気になりますよね。 

 

先程他の会議で質問を受けた方に対しても、えびの市だけの問題ではなく、全国的に適正

化については考えていかなければならない事で、調査や検討も現在どこでもやっているこ

とをお伝えしました。 

次に西諸県教育委員会連合協議会の総会と研修会が 8 月 24 日にあります。午後 3 時から

午後4時30分に飯野地区コミュニティセンターで実施する計画を進めているところです。

現在コロナのＢＡ5の強化対策の地域ということで8月31日までは対策期間となります。

会議のスタイルにもよるかと思っていまして教育委員の皆さんのご意見をお聞きしたいと

思います。小林市や高原町も参加しますので万が一感染が広がったりする心配もあるので

すが、研修のスタイルとしては講師の話を聞くというスタイルです。開催についてはいか

がでしょうか。昨年の小林は開催、一昨年の高原町は書面開催でした。 

 

正直言って今の状況では開催は厳しいかなと思うのですが講話研修でしたら出来ないこと

はないのかなとも思います。現状から減っていく状況でないと難しいですよね。減ってい

く状況でないと厳しいかと思います。早く決断しなければならないですよね。 

 

日程については小林市と高原町にも押さえていただいています。講師については地域おこ

し協力隊で現在観光商工課にいらっしゃる元国際線ＣＡの方です。色々な経験をされてい

る方で様々な研修もされています。 

 

会場は広いので感染対策の準備が大変かもしれないですね。 

 

小林市や高原町はこちらへの移動時にもリスクがあります。 

 

どのくらいの参加人数になるのでしょうか。 
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教育長 

 

 

 

 

松元委員 

 

教育長 

 

 

松元委員 

 

 

教育長 

 

社会教育課

長 

 

教育長 

 

社会教育課

長 

 

松元委員 

 

社会教育課

長 

 

教育長 

 

 

 

各地区教育委員が5名、事務局含めて30人程度となるのではないかと思います。各地域教

育委員さんの中には仕事柄や色々な状況で躊躇される方もいらっしゃるのではないかと思

います。そのような方は無理されず欠席ということで良いのではないかと思います。その

ようなことで出来る限り実施する方向が良いでしょうか。 

 

最近は他の市町の教育委員との顔合わせもできていません。 

 

今年教育委員になられた方とかもいらっしゃるでしょう。一応実施する方向で進めてよい

でしょうか。 

 

ただ感染状況を見ながら急激な増加等があれば中止をせざるを得ないと思います。事務局

で判断してもらえば良いのではないでしょうか。 

 

承知しました。それでは社会教育課お願いします。 

 

第 6回ののど自慢大会を8月 21日に3年ぶりの開催となります。市内の方で 20組出場予

定となっています。現在のところ予定どおり開催する予定です。 

 

河川敷のパークゴルフ場も再開しています。 

 

8月1日に器具の設置を行いました。 

 

 

弓道場ですが草刈等の管理を頻繁にされています。 

 

敷地については財産管理課が管理していまして年2回草刈をしていると思います。 

 

 

頻繁にされているのは利用者の方々かもしれません。丁寧に使われていると思います。 

成人式が来年 1月 5日に行われる予定です。それに向けた成人者の実行委員会が立ち上が

ることになりまして各中学校区で代表が決まりました。8月12日に初めての実行委員会が

開かれることとなりました。自分たちで企画・運営等を率先してやっていただければと思

います。地域を明るくする 1つの話題になると思っていますので情報発信等していただけ

ればと思います。 

学校教育については部活動の地域移行についての話題ですが部活動検討委員会が先日開催

されましてそこで国・県の動向の説明がありまして、今後特に土日を中心として部活動の

地域への移行の準備が進められていくこととなっているようです。令和 5年度から 7年度

にかけまして段階的に進められていくと思いますが、今後情報をお出ししていきたいと思
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います。 

それでは以上をもちましてえびの市教育委員会 令和4年第5回定例会を閉会致します。 

 

 

（閉会 午後2時44分） 

 

 

 

 

 

 


